



网站二维码



微信二维码

# 上海红十字

2017年12月25日

总第439期

内部资料 免费交流

上海市红十字会主办 上海市连续性内部资料准印证 B0019号

## 中国红十字会在上海召开监事会改革工作座谈会

### 陈竺：监督要到位不缺位不越位

本报讯 12月9日，中国红十字会监事会改革工作座谈会在上海嘉定区召开，全国人大常委会副委员长、中国红十字会会长陈竺出席座谈会并发表重要讲话。

陈竺指出，上海市嘉定区红十字会设立监事会，是新修订的《中华人民共和国红十字会法》（以下简称“红十字会法”）正式施行以来，全国红十字系统第一个依法选举产生的监事会，实现了依法设立监事会的突破，是红十字事业发展中的一项标志性工作，在全国具有示范意义和导向作用。他强调，加强红十字会监事会改革，是贯彻落实党的十九大精神，深入贯彻落实依法治国方略，推进依法治会的战略性制度安排；是深入推进社会治理改革，完善红十字会治理结构的根本要求；更

是推进红十字会改革发展的必然要求。要积极向当地党委汇报中央精神和红十字会法要求，听取指导意见，主动和自觉接受党委的领导，尽最大努力争取支持，解决监事会改革中面临的困难和问题。要坚持因地制宜、分层分类指导，监事会建设可以有多种模式、不搞“一刀切”。要认真组织召开好会员代表大会，使各级红十字会监事会建设完全符合红十字会法和章程规定，符合法定程序，经得起历史检验。要坚持专兼结合，建强监事会队伍，真正打造一支忠诚、干净、担当的红十字监督铁军。对已经设立的监事会，要通过实践探索，进一步细化职责、建立制度、完善机制、规范流程、强化过程、形成常态，做到监督到位不缺位不越位，切实发挥好作用。要积极探索监事会建设规律，

总结交流和宣传推广各地推进监事会改革的好经验好做法，发挥典型示范引领作用。

中国红十字会副会长王汝鹏主持座谈会。他要求各地红十字会要根据换届工作安排，抓紧制定理事会、监事会改革方案，并将改革方案及时报总会备案。

座谈会上，嘉定区副区长、区红十字会会长王浩介绍区红十字会依法设立监事会的工作经验。来自江西、江苏、内蒙古、四川、广西、安徽、浙江、河南、河北等九个省级红十字会的常务副会长交流了各地筹备换届和设立监事会的进展情况，并提出了有关意见和建议。嘉定区委书记马春雷出席座谈会并致辞。

来自全国14个省级红十字会和上海市、区红十字会的负责人参加座谈。（中红）

本报讯 11月18-19日，首届京沪港澳红十字青年国际人道问题辩论赛在上海举办。来自4地6支红十字青少年代表队经过预赛、半决赛8场激烈角逐，于19日下午进行巅峰对决。上海同济大学代表队冠荣耀夺冠，首都师范大学代表队次居亚军。

### 首届京沪港澳红十字青年国际人道问题辩论赛在沪举办

为贯彻新修订的《中华人民共和国红十字会法》，深入宣传国际红十字和红新月运动基本原则和日内瓦公约及其附加议定书，更好地开展青年人道主义教育，加深对保护人的生命和尊严的理解，中国红十字会联合红十字国际委员会举办了本次辩论赛。

辩论赛是符合青少年特点、具有红十字鲜明特征的传播国际人道法的重要形式。近七年来，上海高校系统红十字会以大学生国际人道问题辩论赛的形式，纪念国际红十字运动的创始人亨利·杜南，传播红十字运动的历史知识和文化精髓。在青年学生中开展人道法的学习和宣传，倡导对人的生命和人格尊严的保护，有利于培育人道情怀，拓宽国际视野，树立平等关爱理念，对健全和完善青年人格有着积极意义。

中国红十字会党组书记、副会长郭长江观摩比赛并讲话，中国红十字会总会联络部副巡视员张虎，上海市红十字会党组书记、常务副会长张浩亮，副会长李江英，红十字国际委员会东亚地区代表处人力资源营销专员马文德等观摩赛事并为获奖选手和队伍颁奖。（上红）

## 上海建立造血干细胞跨国转运绿色通道

本报讯 11月23日，“为了生命的希望工程——2017年上海青年造血干细胞捐献集中行动暨上海市红十字造血干细胞捐献宣传表彰”活动在青年干部管理学院青年会堂举办。

上海市红十字会、共青团上海市委、上海出入境边防检查总站、上海海关、上海机场（集团）有限公司联合举办本次活动，并签署合作备忘录，共建上海造血干细胞跨国转运绿色通道（见图）。

25年前，上海市红十字会在全国率先启动骨髓移植捐献工作，该项工作得到社会广泛认同，人们报名登记造血干细胞捐献越来越多。截止目前，上海已有18万名登记志愿者，实现392例造血干细胞捐献，其中涉外捐献16例。以往造血干细胞涉外采集都在北京完成，从北京出关。由于造血干细胞的运送对保存时间和运输条件要求相当严格，为确保造血干细胞尽早输入病人体内挽救生命，上海市红十字会等5家单位联合签署了跨国转运绿色通道共建合作备忘录，建立造血干细胞跨国转运绿色通道，简化了涉外捐献移植进程，从而为造血干细胞高效、



快捷跨国转运提供了制度保障。

此前，已有2例涉外造血干细胞捐献，在采集后先期探索通过绿色通道从上海出关直接运送出境。

仪式上，上述2名涉外捐献者和2017年度上海造血干细胞捐献工作先进单位和先进个人受到了表彰。同时，还开展了报名捐献者口腔黏膜拭子样本采集活动。（上红）

## 14年编织600件爱心毛衣送孤儿

### ——记普陀区遗体捐献登记志愿者高秀忠

有一位87岁的老奶奶，坚持14年编织爱心毛衣，给600多位福利院的儿童送去温暖。老人还和老伴儿一起在普陀区红十字会登记成为遗体捐献志愿者。这位和蔼可亲的老人就是家住本市普陀区石泉社区的高秀忠。



高奶奶退休前在机关工作，是一名共产党员。2003年退休后，她把更多时间用在编织毛衣上，所编织的毛衣一般是两岁孩子所穿着的，花式各异，每件都很有新意，几乎没有重复的花样。每编织到二三十件都会统一去邮局寄给上海市福利院，这一坚持就是14年，竟然编织了600多件！

老太太由于年纪大了，视力不好，编织毛衣需要常人两倍的时间。5年前，她的眼睛因白内障做过手术。大家都劝她别再织了，让眼睛休息休息。可是，“闲不住”的高奶

奶术后休息了一段时间，又拿起针线编织起爱心毛衣来。

高奶奶不仅通过织毛衣的方式献爱心，在2008年汶川发生地震后的第3天，她还捐款1万元给灾区同胞。这笔捐款当时可是老人整4个月的退休金。

还有一件令人感动的事情：2015年1月，高奶奶和老伴儿一同来到普陀区红十字会，共同决定在百年后将遗体捐献，用于医学研究。

她爱人孟文耀是一名有着63年党龄的老共产党员，和高奶奶同龄，都是87岁。

老人表示：“作为党员，遗体捐献是对社会最后一次贡献。除了平日织毛线以外，一个人一生最后一次贡献，作为老党员来讲，是一件光荣的事情。”（王瑾）



## 本市举办红十字系统干部培训班

本报讯 日前，本市举办红十字系统干部培训班，市红十字会党组书记、常务副会长张浩亮，副会长孙大红、李江英出席。市、区红十字会领导干部共40多人参训。

培训邀请市委党校四分校项建春副校长对党的十九大精神作专题辅导，市民政局张静处长对《志愿服务条例》进行解读，市委政策研究室申巧红副处长介绍群团改革情况，

浦东干部学院原常务副校长奚洁人就领导科学与领导力作讲座。

张浩亮以“微党课”的形式分享交流了自己学习十九大精神的心得。他强调，要牢记“中国红十字工作是中国特色的红十字工作”，始终坚持党的领导，坚持群团改革方向。上海红十字工作要有国际视野、国际高度，做到全国一流，创出自己的特色和亮点。（孔伟琪）

## 读者调查

亲爱的读者朋友：

《上海红十字》创刊于1981年。30余年来，该刊已成为本市红十字系统不可或缺的公益宣传平台，受到各界读者的关注。随着新媒体的发展，我们又先后开通了上海市红十字会门户网站和微信公众号，形成了“一报一网一微”的宣传平台，在传播红十字知识、弘扬人道主义精神、交流红十字工作等方面发挥了重要作用。

为促进“一报一网一微”的融合发展，增强红十字资讯的可读性、群众性、服务性，提升读者获得感和满意度，即日起至2018年1月20日，我们将开展一次读者调查活动。打开微信扫描右侧的二维码即可参与调查。

您的意见对我们改进和提高质量十分重要，欢迎积极参与。在成功提交调查问卷后，您还可参与抽奖，赢取精美纪念品一份。感谢您的支持！



请扫二维码

国际红十字与红新月运动基本原则：人道、公正、中立、独立、志愿服务、统一、普遍